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Diplomatervem témájául a Tabán park megújítását választottam. A Tabán park a gazdag történeténél 

fogva Buda egyik speciális helyzetben lévő parkja. Helyzeti potenciálját jelentősnek találom, ezért 

településépítészeti szempontból igazolnak látom, hogy diplomatémámnak válasszam.  

 Dolgozatom fő célja, hogy bemutassak egy olyan Budapesti területet, amely noha temérdek 

potenciált hordoz magában, mégis méltatlanul alulértékelt és több, mint 50 éve nem esett át jelentős 

megújításon. Szeretnék egy átfogó és az örökségvédelmi és fenntarthatósági szempontoknak is 

megfelelő jövőképet alkotni, hogy végül a felmerülő problémák orvoslásával és a lehetőségek 

kihasználásával a Tabán park újra a városszövet szerves részeként egy új, élhetőbb parkként 

születhessen újjá. Az ezáltal megújuló, immáron környezetével kapcsolatba lépő park vonzóbb cél lehet 

minden korosztály számára. 

Elemzéseim során betekintést nyújtok a Tabán kialakulásának történeti hátterébe korabeli 

források (térképszelvények, fotók, leírások) felhasználásával, mely során kiderült hogy a terület egykor 

sűrűn lakott városrész volt, amit a szegényes környezete miatt bontásra ítéltek. Az egykori vigalmi 

negyed eltűnt a föld színéről és csak néhány elem maradt meg belőle a parkban.  

Ezt követően a terület jelenlegi kialakítását településépítészeti, tájépítészeti 

(szabadtérépítészeti) és örökségvédelmi szempontból vizsgáltam tovább ábrákkal, térképekkel és 

helyszíni képekkel alátámasztva, melynek végére azt a konklúziót vontam le, hogy a régi tabáni 

útvonalak és térszerkezet nem visszahozható. A Morbitzer féle eredeti park úthálózata és térszerkezete 

szintén olyan sokat változott, hogy visszahozása értelmetlen lenne.  A Tabán parkot nem csak, mint 

egyedülálló egységet vizsgáltam, hanem foglalkoztam annak közvetlen környezetével is, mivel ezek 

szervesen kapcsolódnak egymáshoz. Megállapítottam, hogy a park állapota közepes és arculati elemei 

nem mutatnak egységes képet. A Tabán vizsgálati szakaszának lezárásaként ismertettem egy-egy 

hasonló léptékű hazai és külföldi parkmegújítási példát, melyekkel bemutattam, hogy milyen lehetne a 

Tabán park jövője.  

Terveim fő elemei a Tabán történeti múltjából merítkeznek. Jellemző a gyalogos, kerékpáros  

és mikromobilitási eszközök prioritása a gépkocsikkal szemben. Az utak formavilága organikus. A 

burkolatok hagyományosan Budapesten és a régi tabáni városrészben is megjelentek. 

Növényalkalmazásom a biodiverzitási és fenntarthatósági szempontokat követ. A tervezett park egésze 

szabadtérépítészeti eszközökkel igyekszik kortárs módon igyekszik megidézni a történelmi múltat. 

 

 

 

 


